

文旅速览

咸宁2个非遗项目亮相“锦绣长江”非遗展示活动

本报讯 记者朱亚平报道:作为长江文化艺术季的重要活动之一,“锦绣长江”非遗展示活动于10月23日至28日在武汉市举办。我市的通山木雕、赵李桥砖茶制作技艺2个非遗项目参加此次活动,以其独特的风采和魅力,吸引了众多观众驻足欣赏。活动将非遗展陈与非遗集市合二为一,用展陈的方式呈现非遗项目,用集市的场景增强群众体验,呈现了一个具有文化温度和质感、既好看又好玩的非遗创新展览。同时,活动围绕非遗年轻化、体验场景化、传播多元化的需求,打造非遗与旅游融合的沉浸式体验空间。近年来,我市高度重视非物质文化遗产保护工作,全面开展非遗普查、建档、立项、宣传及利用工作,加强对非遗的挖掘和保护,积极参加各类展会和交流活动,促进创造性转化和创新性发展,推动非遗融入现代生活。

市档案馆举办特色研学

本报讯 记者陈希子、通讯员樊可报道:10月25日,温泉初级中学团总支组织50余名优秀团员代表走进市档案馆,开展“探寻咸宁历史,赓续红色血脉”实践活动,青年团员们参观了“以史为鉴,开创未来——咸宁历史与发展档案文献展”和“革命理想高于天——理想信念教育主题展”。参观时,青年团员们认真聆听讲解员讲述咸宁源远流长的历史和红色革命历程,深入了解了咸宁历代名人和璀璨文化,直观感知咸宁近年来的巨大变化和丰硕成果。温中团总支有关负责人表示,此次活动不仅让青年团员们知晓咸宁的历史变迁,还能让他们感受幸福生活的来之不易。这种体验式、情境式的参观研学,对青年团员们了解咸宁历史文化、厚植爱国情怀十分有益,有助于学校更好地秉承思政教育之精髓,融入“争做新时代好少年”的教育理念。下一步,市档案馆将继续联合各级学校开展不同形式和主题的参观研学活动,丰富青少年的课余生活,助力青少年健康成长成才。

咸安万年路社区居民观看红色电影

本报讯 记者王恬、通讯员马赞报道:近日,咸安区温泉街道万年路社区播放红色电影《英雄若兰》,营造浓厚的爱国氛围,同时开展“全民反诈”宣传,居民一边看电影,一边交流反诈知识,邻里其乐融融。影片讲述的是开国元勋朱德元帅的夫人、革命烈士伍若兰的英雄事迹。电影以多样视角、多元化叙事的方式,真实诠释了共产党人的精神气节,生动展现了革命先辈的英雄主义人格与浪漫主义情怀。“共产党人从来不怕死,为人民解放而死最光荣。若要我低头,除非日头从西边出,赣江水倒流!”电影结束后,伍若兰视死如归的铿锵话语仍久久回荡。电影播放期间,万年路社区工作者给居民发放“防电信诈骗小册”“防电信诈骗灵魂八问”反诈宣传彩页,向居民重点宣讲了近期高发的常见电信诈骗手段,并告诫群众增强防范意识、不贪图小利,遇到可疑情况及时拨打报警电话,从而提高自我保护能力、远离电信诈骗。居民们纷纷表示,露天电影让他们回忆起了昔日的美好时光,同时也丰富了他们的业余文化生活。通过观看这些优秀的电影作品,不仅让他们放松了心情,还让他们受到了深刻的教育和启发。据了解,万年路社区将继续举办丰富多彩的文化活动,满足居民的精神文化需求,努力营造和谐、文明、幸福的社区氛围。

潜山国家森林公园 亲近自然好去处

本报记者 陈希子



经常来咸宁的游客会发现,咸宁的公园绿地越来越多了。不论是工作间隙还是晚饭过后,出门能找到惬意的休闲公园,与朋友聊聊天、陪家人散散步。这不,金秋时节,咸宁处处桂花飘香,落英缤纷,层林尽染。10月25日,温泉幼儿园育才分园组织153名大班小朋友徒步前往潜山国家森林公园,探索自然奥秘,品味秋日美好。

潜山国家森林公园地处咸宁市主城区,分潜山和王山寨两大景区,两景区相距不足1公里,长江一级支流——淦河在潜山脚下潺潺流过。公园内小气候特征十分明显,空气清新,负氧离子含量很高。公园地势东高西低,最高海拔292米,成土母岩主要是硅化灰岩和砂页岩,森林土壤主要是黄红壤,土层深厚肥沃,质地疏松,适宜多种植物生长。公园森林覆盖率达95.6%,地带性植被为亚热带常绿阔叶混交林,部分地段仍然保存着完好的原生态植被。潜山竹类品种园从上世纪70年代末兴建,2000年开始扩建,现有品种150余种,面积100亩。在潜山国家森林公园深处,藏着一独特的建筑——咸宁竹子博物馆。竹子作为中国文化的象征,蕴含着丰富的教育意义。老师向孩子们介绍竹的知识,从古代文人墨客对竹的赞美,到现代科技中竹材的应用,让孩子更好地了解传承中华优秀传统文化,孩子们听得津津有味。春天,破土而出的竹枝新芽一片嫩绿,平添盎然生机;夏日,千枝攒簇,万根摇曳,送来丝丝凉意;秋天,黄叶绕地,夹径萧萧,撩起多少思绪;冬日,翠竹镶玉,飞鸟啄雪,林寂鸟静。“我喜欢跟着其他小朋友还有老师到户外玩,在公园里做游戏,下次还想参加。”幼儿园5岁的媛媛开心地说。潜山深处,秋意渐浓。潜山桂花园中,缕缕馨香扑鼻而来,大二的孩子们在这里观察

桂花绽放的姿态,欣赏其淡雅的色彩,沉浸在桂花之地的文化奥秘里。老师鼓励孩子们用画笔描绘出心中的桂花,不仅亲近了自然,还培养了孩子们的观察力和艺术表达能力。不仅竹文化吸引人,潜山国家森林公园植被茂盛,四季常青,还拥有多种植被资源。日前,市生态环境局组织咸宁职业技术学院学生代表到潜山国家森林公园,近距离观察各类植物,了解生物多样性知识。同学们认真聆听讲解员介绍,了解植被种类、生长特性等生物知识。在潜山桂花博览馆,同学们了解桂花分类、植株特性,领略桂花文化。咸宁是全国著名的“桂花之乡”,全国现知的桂花品种有165种,而潜山桂花品种园则收集了88个品种。“潜山公园景色优美、环境整洁,空气清新,适合和家人一起来。”武汉游客李女士正在考虑来咸宁养老。“上山的游客、市民都知道,不能乱动山上的一草一木,也会自觉带着垃圾袋,处理自己产生的垃圾,文明旅游已经成了景区里的新风尚。”潜山国家森林公园管理者介绍,在运营管理中,公园以旅游客源市场为导向,开展森林旅游服务,为游客提供周到的服务,也让这里成为咸宁对外展示的窗口。



茄汁焗黄豆

本报记者 朱亚平

秋天,一株株黄豆挺立在土地里,已经完全成熟了。这时候,人们就要忙着把黄豆连株带枝一起收回来,放在坝子晒,晒干后用工具把豆子打出来。去掉豆秆、豆壳等杂质,用簸箕或风车除去灰尘,黄豆就可以装仓了。说到怎么吃黄豆,很多人的第一反应都是拿来炖猪蹄或者煲汤,其实,黄豆不但营养丰富,还可以作为主要食材做出超下饭的美食。比如茄汁焗黄豆,做法简单,在家里就可以学起来。黄豆提前泡水5小时,西红柿划十字,用开水烫过剥皮。大蒜切末,洋葱和番茄切丁。黄豆用高压锅压10分钟或提前加清水

中火煮30分钟。热锅倒油,下蒜末、洋葱炒出香味后下番茄丁,等到番茄炒出水,放点番茄酱,将黄豆倒入锅中,加比食材多2倍的水。大火煮开转小火煮2小时。如果是高压锅压过的黄豆,煮30分钟即可。煮到汤汁变粘稠,加入盐、糖进行调味,再加一小块黄油增加香味。继续大火收汁,最后挤入半颗柠檬汁,便可以出锅食用了。当天吃不完的,可以晾凉后装入密封,冷藏起来慢慢吃。俗语说“青菜豆腐保平安”“要健康,喝豆浆;要长寿,吃大豆”……一直以来,豆制品占

据着居民家庭餐桌消费的重要位置。如果说蛋白质等级有个金字塔,那么黄豆蛋白就处在“塔尖”的位置。黄豆中蛋白质含量约占营养物质总量的40%左右,是大米、小麦的4至5倍。黄豆蛋白更容易被消化吸收,不仅蛋白质含量可以和牛肉媲美,是植物蛋白中的佼佼者,还能调节血脂和胆固醇,是与谷类蛋白质互补的理想天然食品。但需要注意的是,黄豆的嘌呤含量较高,痛风患者应当注意食用量。茄汁焗黄豆可以直接配饭、配面条吃,也可以抹在面包片上吃。口感咸鲜中带点甜,豆味浓郁,让人欲罢不能。



通城:靶向监督解决群众“忧薪事”

本报讯 通讯员高欣报道:“这笔钱对我家来说非常重要,之前都不知道什么时候能要回来,多亏你们帮忙才能这么快把工资拿到手,真是太感谢了。”近日,在工资发放表上签字后,通城县隽水镇务工人员黎大哥一边核对手中的务工费一边连声道谢。此前,该县纪委监委收到一封关于拖欠群众务工费的信访举报。虽然该信访件属于业务外信访,但由于其涉及民工人数较多、数额较大,该县纪委监委随即对涉及该项目的部分民工进行实地走访,并迅速组织县人社局、县住建局、县城市管理局等相关单位组成工作专班,研究信访件反映问题症结所在,会同项目方和承包方进行协商,最终为29名农民工追回工资57.99万元。保障农民工工资按时足额发放,事关广大农民切身利益和民生福祉,事关社会公平正义与和谐稳定。该县纪委监委立足“监督的再监督”职责定位,将保障农民工工资发放作为办好十五件具体民生实事的重要着力点,以靶向监督、跟进监督推动相关单

位压实监管责任,细化工作措施,确保农民工工资足额发放,“血汗钱”。该县纪委监委以“组组”协同、“室组”联动等方式组建督查组,聚焦工程建设、道路交通、环境治理等重点领域,定期跟踪回访已化解的和正在办理的欠薪问题,并全方位排查欠薪问题背后存在的公职人员敷衍塞责、不担当、慢作为、吃拿卡要等问题。截至目前,该县纪委监委已开展监督检查5次,发现欠薪问题隐患8个,推动部门解决欠薪问题16个,涉及金额207万余元。为巩固治理成效,该县纪委监委向县人社局发送《工作提示函》,督促其健全完善资金监管机制,确保农民工工资保证金、农民工实名制管理、工资专户及银行代发工资“四项制度”全覆盖,推动治理欠薪工作逐步从“清欠”向“防欠”转变。“推动解决农民工欠薪问题是一项重要的民生工程。我们将持续加大监督力度,督促相关职能部门强化担当作为,及时有效惩处恶意欠薪犯罪行为,切实维护农民工合法权益。”该县纪委监委相关负责人表示。

通山:以“路”连心 巡察整改除隐患

本报讯 通讯员雷素慧报道:“现在十字路口的设计很贴心,用绿化带把行人与机动车隔开,还增设了一个红绿灯,安全多了,我们也放心多了。”近日,家住通山县县城十字街附近的市民张某某满脸笑意地对前来自访的巡察组工作人员说道。此前,通山县委第四巡察组对县公安局党委开展巡察。“南林桥镇是通山的工业重镇,有工业园、高速出口,车流量大,这样一个十字路口就一个简易的移动红绿灯,存在很大的安全隐患。”第四巡察组组长朱美明在南林桥镇实地查看期间指出。巡察组工作人员随即拍照取证,并向周边群众了解情况。“这个路口通往温泉、崇阳、通山县城,人车多,只有一个移动的红绿灯,且经常‘失灵’。在这里,我见过几起交通事故。”附近住户张某某反映。结合实地查看和群众反映情况,联络员小张在组务会上汇报该问题后,大家一致同意向县公安局党委提出意见建议,督

促整改。巡察反馈结束后,县公安局党委高度重视,迅速召开专题民主生活会,及时制定整改方案,同时举一反三,将九宫山镇富有桥头、牌楼等存在交通安全隐患路段问题列入整改问题清单。整改方案通过后,县公安局党委迅速制定工作日程表,按表倒排工期抓紧施工。经过25天的紧张施工,南林十字路口新修建渠化岛、增设红绿灯。如今,十字路口更安全,群众更满意。巡察整改效果好不好,群众最有发言权。该委相关负责人表示,将持续做好巡察整改“后半篇”文章,切实解决好群众“急难愁盼”问题,搭建起与群众交流更畅通的“路”,连接民心民意。



我市召开全市清廉村居建设现场推进会议

本报讯 通讯员唐寅报道:近日,全市清廉村居建设现场推进会议在咸安区召开。市直相关部门及各县(市、区)农业农村局分管负责同志参加会议。当日,与会者实地观摩了咸安区向阳湖镇宝塔村和官埠桥镇小山村清廉村居建设现场。咸安区以农村集体“三资”管理突出问题专项整治为抓手全面推进清廉村居工作,推行“协议共管”规范资源资产合同,运用智慧监管平台及时公开公示“三资”信息,开展农村集体“三资”“全清理全整改全规范”专项行动清理农村集体资源资产,搭建网上产权交易平台规范资源资产流转,为清廉村居建设探索了一条操作可行、群众认可、治理有效的实践路径。会后,市农业农村局通报全市清廉村居建设和重点工作情况,各县(市、区)农业农村局汇报发言。会议强调,一是要深化思想认识,把清廉村居建设工作放在心上、扛在肩上、抓在手上,推进全面从严治党向基层延伸,推动清廉村居建设取得实效。二是要聚焦重点工作,全面落实各项清廉工作任务。三是要强化责任,形成工作合力,共同答好清廉村居答卷。

我市召开全市清廉村居建设现场推进会议